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УПРАВЛЕНИЕ 

ОБРАЗОВАНИЕМ

администрации 

МУНИЦИПАЛЬНОГО 

ОБРАЗОВАНИЯ 

УСТЬ-ЛАБИНСКИЙ  РАЙОН

Ленина, ул., д. 38, город Усть-Лабинск, 

Краснодарский край, 352330 

e-mail: ust_labinsk@mo.krasnodar.ru
тел/факс: (86135) 4-09-94 

       19.01.2023 г.              №  108   
На  №                       от    
                  Директору ОО
Об организации проведения 
итогового собеседования по 
русскому языку  в 2023 году
Управление  образованием  администрации муниципального                           образования Усть-Лабинского района на основании приказов  министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 26 января 2021 года № 184 «Об утверждении Порядка проведения и проверки  итогового собеседования по русскому языку в Краснодарском крае», от 29.12.2021 № 3977                    «О внесении изменений в приказ министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 26 января 2021 г. № 184 «Об утверждении Порядка проведения и проверки итогового собеседования по русскому языку в Краснодарском крае» рекомендует на этапе подготовки к итоговому собеседованию русскому языку (далее- ИС):
- провести информационно-разъяснительную работу с педагогами, участниками ИС,  их родителями (законными представителями) о процедуре проведения ИС, о неукоснительном соблюдении  информационной  безопасности (под подпись);
- определить схему оценки заданий ИС;

- назначить сотрудника школы, ответственного за организацию и проведение ИС;

-  обеспечить необходимое количество аудиторий проведения ИС и их оснащение видеонаблюдением, сохранение видеозаписи проведения ИС;
-  обеспечить необходимый численный и качественный состав комиссий по проведению и проверке заданий ИС в школе;

 - провести информационно-разъяснительную работу по привлечению общественности к участию в независимом наблюдении за проведением ИС по процедуре проведения;
- обеспечить необходимый численный и качественный состав независимых наблюдателей (далее - НН): не менее одного НН на аудиторию проведению ИС;
- привлечь к участию в качестве НН граждан, чей режим работы не будет препятствовать участию в ИС и ознакомить их с Порядком проведения и проверки ИС по русскому языку в 9-х классах ОО в 2023 году; сформировать состав кандидатов в независимые наблюдатели, обеспечив их 100-%  явку;

- организовать регистрацию граждан, желающих участвовать в качестве НН при проведении ИС (оформить заявление, согласие на обработку персональных данных,  лист ознакомления (приложения 4,5,6) и предоставить на бумажных носителях в управление образованием до 28.01.2023 г.
На этапе проведения ИС направить списки НН на пропускной пункт школы, с целью неукоснительного соблюдения антитеррористической безопасности; обеспечить выдачу актов независимого наблюдения ИС (приложение 7) НН в местах проведения ИС.
По завершении ИС все отсканированные акты независимого наблюдения в формате .pdf в виде единого документа направить в управление образованием на адрес электронной почты nv-rakova@yandex.ru  8 февраля 2023 года, 15 марта 2023 года, 15 мая 2023 года (в теме письма указать СОШ №__, Акты НН ИС-08.02.2023).
Оригиналы актов независимого наблюдения за проведением ИС предоставить в управление образованием (кабинет  4.2) не позднее 9 февраля 2023 года, 17 марта 2023 года, 17 мая 2023 года.

Просим предоставить на адрес электронной почты nv-rakova@yandex.ru:

- информацию о проведении ИС (приложение 1), до 25.01.2023 г.,                                 только в электронном виде; 

- информацию о работе телефонов «горячей линии» по вопросам организации и проведения ИС и ГИА-9 (приложение 3), до 25.01.2023 г., только в электронном виде; 

- информацию о численном и качественном составе НН (приложение 2),                                 до 26.01.2023 г. – только в электронном виде; 

Приложение: в электронном виде.

Приложение:  в электронном виде, 1 экз.
Начальник   управления образованием                                             А.А. Баженова
 Ракова Наталия Владимировна

 8 (86135) 51952, 8−918−284−19−38
_89835260

